

a 31/42. sz. lelőhely DK-i szélén helyezkedik el (MRT 13/2. k.).

2000. július 18-án az épület helyén leszedték a 20–30 cm vastag humuszt. A humusz alatt a tiszta sárga, löszös homok altalaj jelentkezett, régészeti objektum és leletek nélkül. Mindössze 1 db kicsi, rézkori(?) cserepet találtam a humuszban. Így bebizonyosodott, hogy az őskori település ide már nem terjedt ki. Mindezek alapján feltárássra nem volt szükség.

KÖVÁRI KLÁRA

393. Vác, Szérűskert

(Pest megye) U, B, N

2000 októberében megelőző feltárást végeztünk Vác északi szélén, a Szérűskert nevű részen, a volt laktanya területén. Autószalon építése előtt 451 m² nagyságú területet vizsgáltunk meg. A különböző közművekkel nagymértékben megbolygatott területen, a 85–110 cm vastag újkori töltés alatt mindössze 4 gödör alját sikerült feltárni, igen kevés lelettel. Az 1. gödörből népvándorlás kori, a 2. és 4. gödörből késő bronzkori cserep került elő. A 3. gödörben nem találtunk leletet. Szórványként pár újkőkori és népvándorlás kori cserep került elő. A gyér leletanyag az MRT 13/2. kötetben szereplő 31/12. sz. lelőhely D-i szélét jelzi.

A leletek a Tragor Ignác Múzeumba kerültek.

KÖVÁRI KLÁRA

394. Vác, Tabán utca 15.

(MRT 9. k. 31/31. sz. lh.)

(Pest megye) Kö, Ú

Házbővítés folyamán másodlagosan deponált embercsont-halmaz alatt középkori gödröt tártunk fel. További négy gödröt sikerült metszetben megfigyelnünk, újkori leletek határozzák meg a korukat. A negyedik gödör érdekes: méhkas alakú, alján fabélés. A fabélés fölött újkori leletek, alatta kevés cserep, ezek csak a középkorra keltezhetőek.

TETTAMANTI SAROLTA

395. Vác, Vár

(MRT 9. k. 31/1. sz. lh.)

(Pest megye) Kk, Tő

A 2000. év folyamán a város tereprendezési munkálatokat folytatott a dunai oldalon az ágyúterasz D-i oldalán. A millenniumi ünnepségekhez kapcsolódóan felavatták Géza király szobrát, s ehhez kellett előzőleg rendbe tenni a környéket. Rendszeres régészeti kutatás nem folyt, az említett munkálatok során kellett alkalmanként bizonyos régészeti feladatokat megoldani.

Május–június hónapokban az 1998–1999-ben feltárt lépcső került most teljes kibontásra. Annak megvilágítására, hogy az egykori meredek domboldalt megerősítették-e valamilyen módon az omlás előtt, kutatószondát ástunk, átvágva a domboldalt még egyszer. 1998-

ban ugyanis egy hosszú kutatóárokmal már megtettük ezt, s akkor kiderült, hogy a várfal előtt végighúzódo kettős cölöpsor jóval beljebb van, mint a lejtő széle. 2000. évi kutatószondánk metszetei sem utaltak a domb szélének cölöpsorral, vagy sövényfallyal való megszilárdítására. A valószínűsíthető régészeti periodizáció a váci vár Ny-i fala előtt, az ágyúterasztól D-re: a 8 pillérrel ellátott várfal a 15. század elején épült. Előtte a részben kettős cölöpsort már a török korban állították fel. Majd a cölöpök tetejét is befedő kétrétegű sárga agyagtapasztás-félét hordták fel rá még a török korban. Ez egy lejtős járószintet képezett a külső oldalon. Ebben a lejtőben építették meg a kőlépcsőt, lehet, hogy már a török háborúk után, feljárást biztosítandó a Duna felől.

2000. októberében megkezdjük a DNy-i saroktorony tágabb környékének feltárást. Itt 1985-ben egy kutatóárokmal találtuk meg az igen silányul megépített török kori torony falrészzeit. Most a tervezési és építési szakasz lezárása érdekében egy nagy felületen bontottunk rá a toronyra és környékére. A munkát pénzfogytán nem tudtuk befejezni. Tekintve, hogy a falomladékok kinyitott szelvényünk D-i és K-i határain túlnyúlnak, a munkát még nagyobb területen folytatni kell 2001 elején. Sokkal bonyolultabbnak tűnik a várfal D-i lezárása, mint az 1985-ben véltük, elsősorban a nagyméretű háborús pusztítások és az azt követő építőanyag kitermelés okozta dűlások miatt.

TETTAMANTI SAROLTA

396. Vác, Zichy Hippolyt utca 28.

(MRT 9. k. 31/3u. sz. lh.)

(Pest megye) Á, Kk, Ú

Villanyvezeték fektetésére szolgáló árokban 40–50 cm mélyen vörös paticsos foltokat találtam, más helyen, ugyanebben a mélységben szórványosan Árpád-kori, 16. századi és újkori cserepeket gyűjtöttem.

TETTAMANTI SAROLTA

397. Vácduka, 05/11. hrsz.

(Pest megye) Á

Lakossági bejelentésre 2000. március 17-én helyszíni szemlét tartottam a telken, ahol kiásták az épülő ház alapjait.

A telek a község D-i szélén van, még beépítetlen területen, ahol utcanév és házszám még nincs. A 40 cm széles alapárkokat 90 cm-ig ásták ki. Metszetük szerint a 30–40 cm vastag humusz alatt vörösesbarna, agyagos talaj következik, majd 70–80 cm mélyen a sárga altalaj. Az ÉK-i alapárkok mindkét falában, egymással szemben a humusz alatt 260 cm hosszú, paticsos-faszenes beásás mutatkozott, amely mélyebbre húzódott az alapárkok aljánál. Néhány Árpád-kori cserepet (pl. csigavonalas fazék töredékét) szedtem ki belőle. Az alap többi részén régészeti jelenség nem mutatkozott.

A most megismert lelőhely új, az MRT 9. kötetben még nem szerepel. Száma: (a Topográfia számozását követve): 33/9. számú lelőhely.